# KPACHOE 3HAM9

Газета основана июля 1917 года.

№ 295 (12185)

Среда, 18 декабря 1963 г.

В честь партийноправительственной делегации Чехословакии

Центральный комитет КПСС и правительство СССР устроили 16 декабря прием в честь партийно-правительственной делегации Чехословании, возглавномой членом Президнума и секретарем ЦК КПЧ Иржи Гендрихом.

На приеме были члены партийно-правительственной делегадии Чехословании, дипломатические сотрудники посольства ЧССР.

С советской стороны были обварии Н. С Xovines Л. И.

С советской стороны были товарищи Н. С. Хрущев, Л. И. Брежнев, другие советские ру-ководители. Во время приема Н. С. Хру-щев и Иржи Гендрих обменя-лись речами. (TACC).

В счет шестого года семилетки

Идут последние дни 1963 года, пятого года семилет- 15 декабря выполнил годовой план лесозаготовок. Пеки. Для многих предприятий лесной промышленности области он был годом больших свершений. Почти на месяц обогнали время лесорубы Орловского леспромхоза. Первыми в комбинате «Томлес» они завершили выполнение годового задания.

Радостное сообщение поступило из чулымской тайвыполнении задания пятого года семилетки. До 1 января решено дать еще 17 тысяч кубометров деловой древесины сверх плана. Это в три раза больше, чем предусмотрено социалистическими обязательствами

Встав на трудовую вахту в честь декабрьского Пле-нума ЦК КПСС, коллектив Ергайского леспромхоза к тысяч кубометров древесины.

редовики соревнования-комплексные бригады тт. Филатова, Матвеева уже имеют на трудовом счету больше, чем по 22 тысячи кубометров леса.

Трудовое напряжение в лесосеках возрастает каждым днем. Отвечая на решения Пленума ЦК КПСС, ергайские лесорубы отгрузят дополнительно к заданию еще 27 тысяч кубометров древесины. Валовой продукги. Вслед за орловцами лайские лесорубы рапортуют о ции леспромхоз даст сверх плана не менее, чем на 140

> Хорошо потрудились в пятом году семилетки и рабочие Малобрагинского лесопункта Томского леспромхоза, сообщил в редакцию директор леспромхоза тов. Шершун. Они вторую неделю трудятся в счет шестого года семилетки и отгрузят до конца года не менее 10

# Уверенная поступь коммунизма

#### ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ШЕСТОГО СОЗЫВА

Утром 16 декабря над Большим Кремлевским дворцом и Кремлевским театром на морозном зимием ветру заполыхали красные, с серпом и молотом, флаги Советского государства. В Кремле начала работу третья сессии Верховного Совета СССР шестого созыва. Задолого до открытим сессии народные избранники заполнили Георгиевский зал Большого Кремлевского дворца, фойе Кремлевского театра. В Москву приехали представичели великой армии тружеников промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры посланцы всех братских народов нашей многонациональной Родины. Они принести в Кремльживое дыхание великих трудовых свершений, вдокновенного труда советских людей во имя построевия светлого будущего — коммунизма. Нынешняя сессия собралась в знаменательное время. Только что закончился Пленум ЦК КПСС, занявший особое место в борьбе нашего народа за выполнение решений XXII съезда КПСС и являющийся важным эталом в коммунистическом Утром 16 декабря над Большим Кремлевским

ав выполнение решений ХХИ съезда КПСС и яв-ляющийся важным этапом в коммунистическом строительстве. Пленум ЦК принял грандиозную программу развития химической индустрий — одной из наиболее прогрессивных отраслей эко-номики, позволяющей ускорить создание мате-риально-технической базы коммунизма. В работе Пленума участвовали многие из депутатов, со-бравшихся сегояня в Кремле на сессию. Перед началом работы сессии депутаты оживленно об-

мениваются мнениями. Посланцев народа глубоко

волнуют проблемы скорейшего претворения в жизнь решений Пленума ЦК КПСС.
Куранты на Спасской башне быот десять. Начинаются заседания палат. В Большом Кремлевском дворце — Совета Союза, в Кремлевском театре — Совета Национальностей. На раздельных заседаниях обе палаты заслушали доклады пред-селателей мандатных комиссий— Совета Союза заседання мональны заслушали довлады пред-седателей мандатных комиссий — Совета Союза Л. Н. Ефремова и Совета Надновальностей — М. С. Синицы о результатах проверки полномо-чий депутатов, избранных взамен выбывших. Единогласно утверждается повестка дня треть-ей сессии Верховного Совета СССР шестого со-

ей сессии рерхивього соверживаем в достоя в дос

В 11 часов в Большом Кремлевском дворце открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.
За столом президиума места занимают Председатель Совета Союза И. В. Спиридонов, Председатель Совета Национальностей Я. В. Пейве,

заместители Председателя Совета Союза М. А. Аб-дуразанов, Ш. М. Гасанова, Н. И. Сатпаев, М. А. Стельмах, заместители Председателя Совета На-пиональностей С. Бегматова, И. А. Наиров, А. Е. Норнейчук, Ф. А. Сурганов. Бурными, продолжительными аплодисментами

Бурными, продолжительными аплодисментами депутаты и гости встречают появление в ложах товарищей Л. И. Боемнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, А. Н. Носыгина, О. В. Куусинена, А. И. Микояма, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, Н. С. Хрущева, Н. М. Швернима, В. В. Гришина, Л. Н. Ефремова, Н. Т. Мазурова, Ш. Р. Рашидова, П. Е. Шелеста, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильичева, В. И. Полякова, Б. Н. Пономарева, В. Н. Титова, А. Н. Шелепина.

Председательствующий И. В. Спиридонов собщает, что на сессии присутствует партийне-правительственная делегация Чехословацкой Социалистической Республики во главе с членом Президиума Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, секретарем ЦК КПЧ товарищем И. Гендрихом. Депутаты и гости сердечно приветствуют представителей братского народа.

приветствуют представителен оратского народа.

С докладом о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1964 — 1965 годы выступает заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат П. Ф. Ломано.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1964—1965 годы и об исполнении Государственного бюджета за 1962 год выступил Министрфинансов СССР денутат В. Ф. Гарбузов.

После перерыва сессия Верховного Совета СССР продолжила работу. Состоялись раздельные заседания палат: Совета Союза — в Кремлевском театре, Совета Национальностей — в Большом Кремлевском дворце.

Совет Союза заслушал содоклад председателя Бюджетной комиссии деругата И. С. Сенина о Государственном плане развития вародного хозяйства СССР на 1964—1965 годы, о Государственном бюджете СССР на 1964 — 1965 годы, о Государственном бюджете СССР на 1964 — 1965 годы об исполнения Государственного бюджета СССР за 1962 год.

В Совете Национальностей с содокладом поэтому же вопросу выступил председатель Бюджетной комиссии депутат М. А. Яснов. Крометого, председатель Экономической комиссии Совета Национальностей депутат О. И. Иващенно следала содокладо государственном плане развития народного хозяйства и Государственном бюджете СССР на ближайшие два года.

Затем депутаты приступили к обсуждению докладов тт. П. Ф. Ломако и В. Ф. Гарбузова и содокладов.

В Совете Союза в прениях выступили: И. П. Назанеи (Лонецкий—Калинияский избиратель—

содокладов. В Совете Союза в прениях выступили: И.П. Назанец (Донецкий—Калининский избиратель-

ный округ, Украинская ССР), Т. Я. Ниселев (По-лоцкий избирательный округ, Белорусская ССР), М. С. Соломенцев (Карагандинский — Киров-ский избирательный округ, Казахская ССР).

В Совете Национальностей выступили: К. М. Герасимов (Якутский городской избирательный округ, РСФСР) и В. Ф. Промыслов (Усть-Майский избирательный округ, РСФСР).

изопрательным округ, РСФСР).

В своих выступлениях депутаты говорили о самоотвержениюм, творческом труде советских людей, претворяющих в жизнь решения XXII съезда КПСС, созидающих светлое здание коммунизма. В речах посланцев народа язственно звучала величественная поступь семилетки. Пометине грандиозны свершения народа, велики планы на будущее. Отмечая это в своих выступлениях, депутаты конкретно говорили о том, что надо сделать для дальнейшего развития промышленности, сельского хозяйства, культуры нашей ленности, сельского хозяйства, культуры нашей

одоорая выесенные на рассмотрение сессии проекты Государственного плана развигия народного хозяйства и Государственного бюджета на 1964—1965 годы, депутаты заявляли, что в этих документах отражены интересы всей нашей страны, всех советских людей, каждой союзной хозямого проекты проект

17 декабря сессия продолжала свою работу.

# О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1964-1965 годы

#### Доклад заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР депутата П.Ф. Ломако на третьей сессии Верховного Совета СССР шестого созыва

Совет Министров СССР вносит на рассмотрение Верховного Совета проект Государственного плана развитии промышленнопроект Государственного плана развитии промышленнопроект Государственного плана развитии промышленнопроект Государственного плана развитии вародного хозяйства СССР на 
1964—1965 годы, говорит тов. Ломако. Он подчеркивает, что толькочто закончившийся Пленум Центрального Комитета КПСС знаменует 
повый крупный этап в жизни советского народа, в комунистическом 
стороительстве в нашей стране и является событием большого международного значения.

Выпуск промышленной продукции 
тельно вовросля продажа населению 
ведриного товарооборота 
ройке партийного руководства народным хозяйством, говорит тов де, повысило инициативу и активненя и другим показателям.

Выпуск промышленной продукции 
тельное воросля продажа населению 
роднатовкий продуктов, развитию пародного 
образования, культуры, здравоохранения и другим показателям.

Выпуск промышленной продукции 
тельное воросля продажа населению 
роднашленной продуктов, развитию пародого 
провышленной продуктов, рееним реервов производства положительно сказалось на результатах 
ров культурно-бытового назначения.

Претворение в жизнь решений пообъектов, в следствие чего страна 
строительстве в нашей стране и является событием большого международного заначения.

Выпуск промышленной продуктов, месели, продуктира развитии промышленного производства, потород продуктира продуктов, развития продитов, ным козяйством, говорится в докланым хозяйством, говорится в докланьим хозяйством, говорится в докладе, повысило инициативу и активнения и другим показалесьми 
развития народного ректам де, повысило инициативу и активньим хозяйством, говорится в докладе, повысило инициативу и активнения и другим показалесьми
развития народного реенки резервов производства, поторазвития народного ренких резервов производства, поторазвития народного комительна производства, поторазвития народного уславства на 17,5
прод на предстанние продоста

более чем на 102 проц. В целом же за истекцие пять лет семилетки валовая продукция промышленност тувеличится на 58 проц. вместо 51 проц. по семилеткем плаву. Набодповедительность труда в промышленност условия для подготовки предприятий повысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрению передовой техповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрению передовой техповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрению передовой техповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрению передовой техповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрению передовой техповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрению передовой техповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрению передовой техповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрению передовой техповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрению передовой техповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрению передовой техповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрению передовой техповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрению передовой техповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрению передовой техповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрению передовой техповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрению передовой техповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрению передовой техповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрению передовой техповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрению передовой техповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрения прошения проповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрению передовой техповысится в 1963 году на 6 проц. и строек к внедрение производения представления производения производения производ проп. по семилетнему плану. Народ-ное хозяйство получит больше, чем намечалось на эти годы: всей про-мышленной продукции на сумму око-ло 37 млрд. руб., нефти — 22 млн. тонн, проката черных металлов — 14 млн. тонн, минеральных удобтонн, проката черных металлов 14 млн. тонн, минеральных удоб-рений — 3 млн. тонн и много дру-

В 1963 году более высокими тем пами, чем промышленность в целом, развивалось производство минеральных удобрений, химических воло-кон, электровергии, многих видов продукции машиностроения. Производство сельскохозийственных малинических шин превысило ный контрольными цифрами на 1965

Быстрее, чем намечалось по пла ну, растет выпуск многих промыш-ленных и продовольственных това-ров, пользующихся повышенным спросом населения.

Рабочие, колхозники, советская интеллигенция— весь советский работой добились значительных успенарод с большим воодушевлением контрального Комитета партии и с огромной знертлей взялся за осуществлению знертлей взялся за осуществлению достории советнию производства и применению хирешения Пленума Центрального Комитета партии и с огромной энергаей взялся за осуществление практических задач по расширению производства и применению химической продукции, быстрейшему строительству и вводу в действие новых объектов большой химии.

В представленном на расминению караминению с прошлым годом закупки картофеля, фруктов; перевыполнения по строительного караминению караминени

вых объектов большой химии.

В представленном на рассмотрение Верховного Совета проекте Государственного плана развития народного хозяйства на 1964—1965 годы предусмотрены задания и меры по выполнению решений декабрьского Пленума ЦК КПСС о химизации народного хозяйства, определены роль и место каждой союзной ресубанки, предприятия и стройки в этом большом и важном всенародном деле.

Докладчик сообщает об основных и и декабрьского базой для плана на 1964—1965 годы.

Производство промышленной про-дукции возрастет в этом году на 8,5 проп., годовой план будет выполнен развитяя народного хозяйства. В ре-более чем на 102 прод. В целом же за истекцие пять лет семилетки ва-ловая продукция промышленности танизации производства производита

Большие средства, выделенные на жилищне строительстве, поволили ввести в эксплуатацию в городах и рабочих поселках жилые дома общей площадью 77 млн. кв. метров. Доктарчки отмечает, что если бы союзные республики, строительные организации полностью выполниза задания по сиготельные задания по снижению стоимости жи-лищного строительства, то это позво-лило бы ввести в эксплуатацию еще большее количество жилых домов.

Дальнейшее развитие получили пародное образование, культура, здравоохранение. Расходы государ-ства на социально-культурные меро-приятия и развитие науки за пять лет семилетки превысили сумму, на-меченную на эти годы.

#### Важнейшие задачи и главные направления развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 годы

Проект плана на 1964—1965 гоы является результатом большой редприятий и строек, совнархозами, партийными и профсоюзными организациями, союзными республиками, низациями, соозными республиками, государственными комитетами, инии-стерствами и ведомствами, плановы-ми органами под непосредственным руководством Центрального Комитета партии.

Эта разота осуществлялась на ос-нове новых принципов и направле-ний, изложенных в известном письме ЦК КПСС и Совета Министров СССР и положений, выдвинутых товари-щем Н. С. Хрущевым по вопросам планирования народного хозяйства и развития важнейших его отрас-лей.

ники и технологии, выпуску новых видов продукции, выполнению плана строительства и ввода в действие производственных мощностей. Это соответствует указанию Центрального Комитета партии об обеспечении принципа непрерывности в планиро-

В народнохозяйственном плане на 1964—1965 годы, составленном на основе координации и взаимной увязки планов союзных республик, большое внимание уделено обеспечению единой технической политики в развитии отраслей и внагрании маукно-технических достижений.

В соответствии с главными направлениями в развитии народного хозяйства, установленными XXII съездом партии и декабрьским Пле-нумом ЦК ВПСС, в плане преду-сматривается решение следующих важнейших задач:

очередь химической промышленн очередь хамической производства мине ральных удобрений, средств защит растений, пластических масс, хими ческих волокон, синтегического кау чука, заменителей пищевого сырья и связанных с химией отраслей с химичен отраслей — химического машиностроения, неф-тяной и газовой промышленности, нефтехимии, целлюлозно-бумажной промышленности;

— ускоренное развитие сельского хозяйства на основе интенсификации производства, дальнейшего укрепления его материально-технической базы, повышения урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, а также расширения ирригационного строительства для увеличения про-изводства хлопка и зерна;

ство, развитие специальзовации производства, более полное использование резервов предприятий и строек и на этой основе всемерное повышение производительности труда, снижение себестоимости, улучшение качества и расширение асортимента продук-

риального и культурного уровня жиз ни народа и улучшение бытового об-служивания населения.

гели развития народного хозяйства обеспечивают в целом выполнение и перевыполнение заданий контролі перевыполнение задании контроль-ных цифр семвлетки, утвержденных XXI съездом КПСС, по объему произ-водства, росту производительности труда в промышленности и на тран-спорте, снижению себестоимости промышленной продукции, по объему грузооборота транспорта, капиталь-ных вложений и строительно-мон-

плане по нефтяной и газовой промышленноги продукции
в течение двух лет возрастет на 17,5
процента. Существенные прогрессивные сдвиги произбидт в отраслевой
структуре промышленного производства. Например, продукция химической промышленности увеличится за
это время на 36 процентов, пефтеперерабатывающей — на 29 прощентов, проязводство химического и
нефтяного оборудования — в полтора раза.

Тлавное внимание в развитии химической промышленности уделяется
увеличению производства продукция и
для сельского хозяйства и выпуска
предметов мареальных удобрений в 1964 году составит 25,5 млн.
тонн, а в 1965 году — 35 млн.
тонн, а в 1965 году — 35 млн.
тонн, а есть увеличится за 2 года
на 75 проц.

За два года будут построены и
вветемы в лайствие новые коунные
ветемы в лайствие новые коунные

на 75 проц.

За два года будут построены и введены в действие новые крупные заводы по производству минеральных удобрений, в том числе Дорогобужский, Неволипецкий, Куйбышевский, Черкасский азотнотуковые заводы, Навомнский химический комбинат, второй Солигорский калийный и Калушский химический комбинать.

Производство химических средстващиты растений возрастет в два раза по сравнению с 1963 годом. Будет освоен выпуск 23 новых, более эффективных химических препаратов для защиты растений препаратов для защиты растеный препаратов для защиты растений препаратов для защить растений препаратов для защить растений препаратов для защить растений для за

ми будет развиваться производство населения. пластических масс и синтетических В 1964-

смол.

За два года будет введено в действие 82 химических предприятий и производств, начато строительство 37 новых заводов. На развитие химической промышленности выделяются капитальные вложения в 1964 году в объеме 2 млрд, 92 млн. руб., а в 1965 году — 2 млрд, 757 млн. руб. против 1 млрд, 450 млн, рублей в 1963 году. Две пятых всех этих средств будет направлено на развитие производства минеральных удобрений и химических средств защиты растений.

Докладчик отмечает, что особою внимание следует обратить на улучшение строительства химических предприятий, сокращение его сроков и ускорение освоения новых произ-водственных мощностей.

Покладчик останавливается на пят в строй 12 тепловых электроплане по нефтяной и газовой промышленности. План исходит из того, 
что все более возрастает значение 
этих отраслей не только как источников топлива, но и как сырьевой 
базы для химической индустрии. 
Побиле нофтяностичести. 3664

за по сравнению с 1963 годом. Будет освоен выпуск 23 новых, более эффективных химических препаратов для защиты растений. Все большее значение приобретает кимия в производстве товаров народобородимо осуществить серьезные мето тимия в производстве товаров народ-ного потребления. Выпуск химиче-ских волокон увеличится за два года на 44 проц., а наиболее ценных сян-тетических волокон — лавсана, кап-рона, нитрона и других возрастет почти в два раза. Высокими темпа-им будет в двиранстве поставления и улучшение снабжения топлива

> В 1964—1965 годах будет сделаг в 1964—1965 годах оудет сделае новый крупный шаг в деле элентри-финации страны. Производство элек-троэнергии достигнет в 1965 году 508 мард. киловатт-часов, что со-ответствует семилетнему плану.

Вступят в строй первые агрегавступят в строи первые агрега-ты на строящихся крупым тепловых электростанциях: Конаковской, Ново-черкасской, Криворожской, Белов-ской, а также Бурштынской, электро-энергия которой будет передаваться в братские социалистические страны — Венгрию, Болгарию и Чехосло-ваким Велодися и строй. Пажим — Венгрию, Болгарию и Чехосло-вакию. Вводятся в строй Плявинь-ская, Киевская и другие гидроэлек-тростанции.

Наращивание энергетических мошностей будет осуществляться, глав-ным образом, за счет строительства крупных тепловых электростанций. В 1965 году в Советском Союзе всту-

В плане развития металлургиче-ской промышленности особое внима-ние уделено внедрению прогрессив-ной технологии, улучшению сорта-мента проката и повышению качест-ва металла.

В 1965 году выплавка чугуна до-стигиет 65,7 млн. тонн, стали — 89,3 млн. тонн, производство прока-та — 69 млн. тонн, что соответству-ет заданиям семилетнего плана.

Важно отметить, что примерно по-ловина запланированного прироста производства чугуна, 70 проц. при-роста стали, 64 проц. прироста про-ката будут получены на действующих предприятиях за счет интенси-фикации производственных процес-сов, использования передового опыта.

сов, использования передового опыта. В области машиностроения важнейшей задачей является освоение новых прогрессивных машин и оборудования, обеспечение преимущественного развития производства химического и нефтяного оборудования, сельскохозяйтвенной техники, электроники приборостроения. Объем

дифрами рост намечался в два раза), Декабрьский Иленум ЦК КИСС по-ставил перед машиностроителями за-дачу уже в ближайшие годы создать мощную базу химического машино-строения и полностью обеспечить потребности химической промыш-ленности в оборудовании. Поэтому намечено увеличить за два года вы-пуск химического и нефтяного вборупуск химического и нефтяного оборудования в полгора раза и еще в больших размерах расширить мощно-сти специализированных заводов. Будет освоено 145 видов высокопро-изводительного химического и нефтя-ного оборудования.

ного соорудования.

Для укрепления материально-технической базы сельского хозяйства
будет выпущено сельскохозяйственных машин значительно больше, чем
намечалось по семвлетнему плану. За два года, например, наша промыш-ленность изготовит более 700 тыс. тракторов, из них для сельского хо-зяйства более 540 тыс.

Основным направлением технического прогресса в машиностроении является производство машин больявляется производство жайна обла-шой мощности, что позволяет син-зить удельный вес машины, а также капитальные затраты и расход мате-риалов на единицу мощности.

# О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 годы

деревообрабатывающей промышлен-мости, говорит далее докладчик, яв-ляется быстрый рост химической пе-реработки древесины и лучшее ис-пользование ее отходов, на что боль-шое внимание обратил декабрьский Пленум ЦК КПСС. Так, производстви пеллюлозы за два года увеличится на 34 процента, бумаги и картона — на 30 проц. при незначительном уве-личении заготовки древесины.

В плане на 1964—1965 годы ольщое внимание уделено развитию егной и пищевой промышленности. ыпуск тканей увеличится за два дла почти на 600 млн. метров, собенно увеличится производство зделий, пользующихся наибольщим просом населения Вилуок тимопросом населения. Выпуск трико-гажных изделий, красивых и удоб-ных в носке, возрастет на 33 проц., Верхнего шерстяного и полущерстя-ного трикотажа — на 58 проц., по-лучит быстрое развитие производст-во нетканых материалов. Вольшие возможности для произ-

потребления открывает развитие хи-мической промышленности. Преду-смотрено увеличение в больших раз-мерах производства тканей с приме-нением лавсана, нитрона, плащевых тканей, особенно капраменту. В поставления гканей, особенно капроновых. В пять

материалы красивых ок с рельефным тиснением, а облегченная микропористая

оые пока еще не удовлетворяется. Производство холодильников достиг

развитию сельского хозяиства позво-лит значительно уведичить выпуск пищевых продуктов. В частности, производство сахара из свеклы воз-растет за два года на 51 проц., рас-тительного масла — на 22 проц.

для дальнеищего развития произ-водества промышленных и продоводь-ственных товаров выделяются боль-шие средства. Объем капитальных вложений в легкую, пищевую и про-ную промышленность составит в 1964—1965 годах 3 млрд. 335 млн. рублей, или увеличится на 53 проц. по сравнению с предыдущими двумя годами.

мунистического строительства, как указывает Центральный Комитет нартии, продолжал тов. Ломако, явъ пяртии, продолжал тов. Ломако, явъ пяртии продожная до указа преднего поттеребности населения в продуктах питания и промышленности в сельского поттеребности населения в продуктах питания и промышленности в сельского мозяйственном сырке. В решениях декабрьского Пленума ЦК КПСС и в докладе товарища Н. С. Хрушева држ ро раскрыта генеральная линия в развитии сельского хозяйства на современном этапе, заключающаяся интеплениях призводства, повышении урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности кивотивоводства. Эта линия нашла в пане капитального строительвышених урожайности сельскохозяй, ственных культур и продуктивности животноводства. Эта линия нашла полное отражение в плане развития ства предусмотрен решительный посраньского хозяйства на 1964—1965 ворот в сторону увеличения вложегоды. Предусмотрено большое увеличение производства и поставки сельское хозяйство и связанные с скому хозяйству минеральных удобними отрасли, а также в легкую и рений, химических средств защиты пищевую промышленность, то есть в

растений, сельскохозяйственной техники. В 1964 году сельское хозяйственной рост производства предмество получит около 22 млн. тонн минеральных удобрений, а в 1965 году. — более 30 млн. тонн. Для наибонае в эффективного использования удобрений они выделяются целевым размерах, чем за предыдущие два назвачением пол хлорк. сахаримую года в частвоти, по производству по при при при пр

удобреван оп выделенност делевыя назначением под хлопок, сахарную свеклу, зерновые и другие культуры с преимущественным направлением в те районы, где их применение даст наибольшую прибавку урожая.

Как уже было сказано, в плане предусматривается резкое усиление технической оснащенности сельского хозяйства за счет поставки в больших размерах тракторов, почвообра-батывающих, посевных и уборочных машин, землеройной техники, тран-спортных средств, строительных ма-

Все эти мероприятия, а также рас Все эти мероприятия, а также рас-ширенне орошаемого земледелия поз-воляют запланировать валовой сбор зерна на основе предложений союз-них республик в 1964 году в раз-мере 10,2 млрд. пудов и в 1965 го-ду — 10,6 млрд. пудов, то есть на уровне семилетнего плана. В области развития животновод-ства предусматриваются повышение

Докладчик сообщает, что капиталь домадчив сообщает, что каничальные вложения на развитие сельского
то
мард, руб. (за истекшие четыре года семилетки вложено 10 млрд. рубвей.).

Необходимо добиться, говорит тов Ломако, чтобы огромные средства выделенные на развитие сельского

на 4,2 мирд. пудов в 1305 году со ответствует заданиям семилетнего плана и обеспечивает потребности государства в хлебе для снабжения населения и других пужд. При этом в колхозах и совхозах останется необходимое количество зерна на семена, для выдачи колхозникам, а тажже зеньомурать хлопка-сырца, льноволокна, картофе-ля, овощей, а также продуктов жи-

Большое внимание тов. Ломако уделяет капитальному строительству уделяет капитальному строительству одному из важнейших разделов плана.

годами.

Одним из коренных вопросов коммунистического строительства, как указывает Центральный Комите партии, продолжал тов, Ломако, является быстрый подъем сельскоховиственного производства до урове небности и в полностью обеспечивания в полностью в полн

года; в частности, по производству минеральных удобрений—в 1,7 раза, по производству целлюлозы— в 4,2

ства сократится на 1,5 млрд. рублей и составит в 1965 году 58 проц. к общему объему кацитальных вложений против 75 проц. в 1963 году.

Выполнение больших и важных за-

го использования ма черкивает докладчик.

Затем тов. Ломано переходит к вопросам роста производительности труда и снижения себестоимости продукции. Производительность труда в дукции. Производительность труда в промышленности в 1964 году должна повыситься на 4,6 проц. и в 1965 году—на 6,8 проц., что обеспечивает свыше 70 проц. всего запланироватного прироста промышленной продукции. Более половины прироста производительности труда должно быть получено за счет повышения технического уровня производства, В плане предусматривается, что

дач, предусморнавах в положения предусматривается, что значительного улучшения организа-ции строительных работ, укрепления специализированных строительно- ции будут перевыполнены.

#### Развитие народного хозяйства союзных республик

госсинская федерация призвана внести больцой вклад в выполнение общесоюзных заданий плана. Особо важное значение имеют задания по увеличению выпуска минеральных удобрений, химических волокон, пластических масс и синтегических масс и синтегических масс и синтегических промышленности республики составит более 75 проц. общесоюзного производства.

Добыча нефти составит 82 проц. бщесоюзной добычи, а выплавка тали — около 55 проц. общесоюзной выплавки.

легкой промышленности, особенно товаров культурно-бытового назначе-ния. Будет введено в действие за

ностроения. В частности, выпуск про-дукции кимической промышленности возрастет на 36 проц. Вудут введе-ны в действие большие мощности по производству минеральных удобре-ний, пластических масс и синтетических смол, химических волокон, про-ката и другой важнейшей продук-

водства зерна, особенно пшеницы, кукурузы, сахарной свеклы, под-солнечника, мяса и молока.

В Белорусской ССР продукция в Белорусской ССР продукция промышленности возрастет за два года на 22 проц. Высокими темпами будет развиваться химическая промышленность, особенно производство калийных удобрений, выпуск которых в 1965 году составит более 31 проц. общесоюзного производства.

новышленные с В Казахсной ССР высокими темпа-же в легкую и ми будут развиваться химическая ность, то есть в промышленность, черная и цветная

пое машиностроение, энергетика, атакже пунцевая промышленность.

В республике создается вторах курпная база страны по добыче фосфоритов на богатейшем месторождении Кара-Тау. Завершится строипара-Тау. Завершится строи-тельство крупнейшего Соколовско-Сарбайского горнооблась

страны хлебом и продуктами живот

поводства.

По Средней Азии план на 1964—
1965 годы впервые разработан не только по каждой союзной республике, но и по Средазсовнархозу и другим межреспубликанским организациям, что способствует комплексному и более эффективному и спользая делию пинолных и трузовых резументацию пинолных и трузовых резументацию пинолных и трузовых резументацию пинолных и трузовых реванию природных и трудовых ре

грессивные отрасли промышленности — химическая, газовая, цветная металлургия в сочетании с большим развитием энергетики. Продукция химической промышленности увеличится за два года на 60 проц. цветной металлургии — на 40 проц. Добыча газа возрастет в связи с началом промышленной эксплуатации крупнейшего в стране Газлинского месторождения в 5,6 раза. Осуществляется строительство одной из крупнейших в стране Нурекской гидроэлектростанции мощеостью 2.700 тыс. Квт и комплекса энергоемких промаквт и комплекса энергоемких произ-

Площадь поливных земель в рес-публиках Средней Азии увеличится за два года почти на 300 тыс. гек-

таров.

В Грузинской ССР выпуск промышленной продукции увеличится
за 1964—1965 годы на 21 проц.,
том числе продукции хмической
промышленности — более чем в два
раза. Будет продолжаться строительство круппейшей в Закавказые гидроэлектростанции на реке Ингури
мопностью 1.6 млн кит. оэлектростанции на ре

В Азербайджанской ССР объем продукции промышленности возрастет за два года на 24 проц., а продукции химической промышленности — на 65 проц. Будут введены в действие значительные мощности по производству минеральных удобрений и серной кислоты.

Большие работы развернутся по ирригационному строительству. Но-вые орощаемые земли будут испольокими темпа-химическая вития хлопководства, виноградарст-я и цветная ва и садоводства.

разиитие полу плодоводство, животно- дьна, картофеля.
В Молдавской ССР объем промыш-

Увеличится выпуск промышленной продукции в Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР.

пениой продукции возрастет за два свою года на 26 проц. Из общего объема жоло капитальных вложений примеро с тве 40 проц. направляется на развитие и объема пищевой промышленности и сельско-

#### Повышение материального и культурного уровня жизни народа

года на 16 проц. в середния и доходов населения. В 1965 году численность рабочих и служащих увеличивается по сравнению с 1963 годом почти на 5,5 миллиона человек. Фонд заработной платы увеличится за два года будут введены в месплуатацию жилые дома общей площадью 155 млн. кв. метров. Это означает, что новые благоустроенные платы увеличится за два года более квартиры получат еще 15 млн. человей платы увеличится за два года более квартиры получат еще 15 млн. человей платы увеличится за два года будут строенные платы увеличится за два года будут строенные платыровой жилы платыр жилы платыр жилы платыровой жилы платыровой жилы платыр жилы платыровой платы увеличится за два года более чем на 12 проц. и будет выше, чем намечалось по семилетке. Предусмотрены средства на повышение минимума заработной платы до 40—45 рублей в месяц низкооплачивалей, связанных с обслуживанием на-селения. Таким образом, повышение ные размеры пенсий по инвалидно

Ва 1964—1965 годы сумма бесплатных благ, предоставляемых населению за счет средств Государственного бюджета, предприятий,

Дальнейшее развитие получит торговля и общественное питание. В значительных размерах увеличится продажа населению молочных и мясных продуктов, картофеля, овощей, фруктов, картофеля, овощей, фруктов, картофеля, овощей, фруктов, картофеля, общественных тогов, картофеля, получит продолеженных тогов, картофеля, получит предолеженных тогов, картофеля получит п тов и других продовольственных то

других товаров культурно-бытового назначения.

лик, Государственный комиет Совета Министров СССР по торговле, Центросоюз и торговые организации на местах, говорят тов. Ломако, должны настойчиво добиваться увеличения выпуска и продажи изделий лучшего качества и ассолимента. пирения проязводства туваров из местных видов сырья, а также принять меры к реализации сверхнормативых запасов товаров и ускорению их оборачиваемости.

Как и в предыдущие годы, будет

Выстрый рост общественного про-изводства и прогрессивные сдвиги в этим в широких масштабах будет его развитии служат прочной мате-риальной базой дальнейшего повы-сшения уровня жизни советского на-рода. В плане предусмотрено увели-чение национального дохода за два года на 16 проц. Это обеспечит ных кооперативов более 12 мли. кв.

В жилишном строительстве отдается предпочтение районам Сибири, Дальнего Востока, Крайнего Севера, а также строительству благоустроен-ных домов в совхозах.

Возрастет численность учащихся в различных учебных заведениях. За два года намечено подготовить 760 тыс. специалистов с высшим образованием и 1.200 тыс. специалистов со средним образованием.

средним образованием.

Большое развитие получат кино, печать, радио, телевидение и другие культурно-просветительные учреждения. Предусматривается дальнейшее улучшение месления населения, развитие физической культуры, спорта, туризма. сультуры, спорта, туризма.

мые средства на дальнейшее укреп-ление обороноспособности страны, подчеркивает тов. Ломако. Широкая р-программа экономического строи-тельства будет осуществлена без ущерба для дела укрепления оборон-ной мощи нашей Родины.

нам, вступившим на путь самостоя-тельного развития, а также по раз-витию внешней торговли с капитали-стическими странами, говорит док-

Товарооборот СССР с социалистиче ческие страны поставят в СССР боль-Как и в предыдущие годы, будет шое количество машин и оборудо-в больших рамерах осуществляться вания, в особенности для химической жилищное строительство за счет промышленности, вадковлектроники.

пиальни зависимую национальную экономику, содействие в строитель-стве производственных предприятий и объектов культурно- бытового на значения, играющих важную роль в развитии этих стран. В СССР они государствами с уче том взаимных интересов.

минеральных гугуна, стали, проката, сахара, животного масла и некоторых других—в СССР будет в 1965 году выше, чем их производство в Соединенных Штатах Америки в

Соединенных Штатах Америки в 1958 году.
Конечно, Соединенные Штаты Америки за эти годы продвинулись несколько вперед. Но и с учетом этого производство многих из указанных выше важных видов продукции будет в 1965 году в СССР выше или на уровне современного их производства в США.

В целом объем промышленной продукции СССР в 1953 году составлял лишь одну треть американской продукции, к началу семилетки мерно такой же объем промышден-ного производства, какой имели США в 1958 году, или три четверти его современного уровня. Выполнение и перевыполнение на-роднохозяйственного плана на 1964 — 1965 годы, говорит в заключе-вие докладчик, явится

родилосовистенного плава на 1796 годы, говорит в заключе-ние докладчик, явится прочной ос-новой дальнейшего прогрессивного развития экономики страны и успеш-ного решения задач, поставленных XXII съездом партии по созданию материально-технической базы ком-мунизма и достижения самоставления учинама и достижения самоставления мунизма и достижения самоста мунизма и достижения мунизма и м мунизма и достижению самого выс

Наша великая ленинская партия

ства. Воля партии народа воплощена решениях декабръского Пленума Центрального Комитета партии, во-ля партии народа находит свое отра-жение и в Государственном плане развития народного хозяйства на 1964—1965 годы.

Советский народ, сплоченный во-круг родной Коммунистической пар-тии, ее ленииского Центрального Ко-митета во главе с товарищем Н. С. Хрущевым, своим самоотвер-женным трудом обеспечит успешп. с. друщевым, своим сам женным трудом обеспечит ное выполнение и перевыпо-плана на 1964—1965 годы явится большим вкладом в де строения коммунизма в нашей не!

# О Государственном бюджете СССР на 1964-1965 годы и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1962 г.

Доклад Министра финансов СССР депутата В. Ф. Гарбузова на третьей сессии Верховного Совета СССР шестого созыва

— завершающие годы плана развития народства. Советский народ одством Коммунистичегероическим трудом

Товарищи депутаты! Совет Мини-стров СССР, сказал тов. В. Ф. Гар-бузов, представляет на ваше рас-смотрение и утверждение Государст-венный бюджет СССР на 1964 всего химической промышленности этой важнейшей отрасли социа-листической экономики. Развитие химической промышленности имеет подлично революционное эначене для ускорения темпов построения ную програмку построения коммунизма, проведглашенную ХХІІ скездом КІІСС, успешно создает матерально-технического общества.

Исторические решения только что ажкончившего свою работу Пленума ПК КІІСС вызвали новый подъем ПК субренных информационное эначене для ускорения темповы базы коммунизма, и повышения благосостоящия народа. Намеченные Пленумом мунизма и повышения благосостоящия народа. Намеченные Пленумом мунизма и повышения благосостоящия премерально-технического общества.

Исторические решения только что ажкончившего свою работу Пленума ПК КІІСС вызвали новый подъем ПК. С. Хрущевым за последнее десятилетие бурного расцвета полижательном докладе товарища Н. С. Хрущевы, в постановлении Пленума подлинно революционное значени

Реализуя указапия Программы КПСС, наша страна сделала круп-ный шаг в экономическом соревно-вании с капитализмом. Объем про-мышленной продукции СССР довании с капитализмом. Осъем про-мышленной продукции СССР до-стит в 1963 г. около 65 проц. объ-ема промышленной продукции США, тогда как десять лет назад он со-ставлял лишь одну треть. Промыш-ленность за последнее десятилетие увеличила объем производства в 27 раза, подъежно упореди. могаувеличила объем производства в 2,7 раза, повысился уровень меха-низации и автоматизации, почти вдвое выросла производительность труда, получена значительная экономия от снижения издержек про-изводства и обращения. Сейчас, на

Пентральным Комитегом партии проведена огромная работа и по обеспечению крутого подъема сельского хожайства.
Забота о благе и счастье народа

составляет высший смысл двагии, ности Коммунистической партии, ности коммуник. Национальный ности коммунистической партии, говорит докладчик. Национальный доход за истекцие десять лет вы-рос в 2,3 раза и явился прочной основой значительного повышения жизненного уровия населения. Со-кращена продолжительность рабоче го дня, увеличилась заработная пла-та. Значительно улучшено пенсион-ное обеспечение грудящихся. Су-щественно возросли доходы колхозисходе пятого года семилетки, мож-но с подной уверенностью сказать, ления возросли в 2.3 раза, что по-что задания семилетнего плана по росту производства промышленной стушие потребности населения. В пролукции будут выполнены с пре-тиминое строительство.

Гооударственный 1963 г. был утвержден Верховным 1963 г. был утвержден Верховным Советом СССР по доходам в сумме 87,7 млрд. руб., по расходам — в сумме 86,2 млрд. руб. По предварительным данным, Государственный сумме 80,2 млрд. Буо. по предва-рительным данным, Государственный бюджет СССР в 1963 г. будет вы-полнен по доходам в сумме 88,6 млрд. руб., или на 100,2 проц. к плану, с учетом внесенных измене-ний, и по расходам — в сумме 86,8 млрд. руб., или на 99,9 проц. Пре-вышение доходов нал расходами вышение доходов над расх определяется в 1,8 млрд. руб.

Партия осуществляет большой поход за выполнение великой программы построения коммунистического общества. Важно, не теряя ни одного дня, использовать все возможности, все резервы, чтобы еще быстрее широким фронтом илти к

#### Бюджет на 1964-1965 годы

В основу бюджета, сообщил тов. уровня жизни и улучшение быта Гарбузов, положены указания Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР об опережающем развитии наиболее прогрессивных отраслей промышленности и отдельных видов производств, способпрогресса и экономии общественно-го труда. Предусмотренные в бод-жете ассигнования направляются прежде всего на обеспечение прио-ритета химической промышленнопрежде всего на посменение промышленно-оти, особенно производства мине-ральных удобрений, на ускоренное развитие сельского хозяйства, ши-рокое внедрение достижений науки и техники во исе отрасли народного хозяйства, дальнейшее повышение

Государственный бюджет СССР

менно на два года означает дальней-

вои расоте.

Государсивенный бюджет СССР
представляется в следующих суммах: на 1964 г. — по доходам
91.8 млрд. руб. и расходам — 91.3
млрд руб.; на 1965 г. — по доходам
101.2 млрд. руб. и расходам—
100.4 млрд. руб. Превышение до-

(Предолжение на 3-й стр.)

# О Государственном бюджете СССР на 1964-1965 годы и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1962 г.

Отчисления от прибыли

Налог с оборота
Взносы государственных предприятий и организаций на социальное страхование, подходный налог
с колхозов и кооперации, таможенные и другие доходы

предусматриваются пеосходнаме средства на эти цели. В бюджете предусмотрены ассигнования на оказание экономической помощи иностранным государствам в соответствии с межправительст-

против 1964 г.

Ассигнования из бюджета на народное хозяйство предусмотрены на 1964 гол в сумме 38,7 млрд. руб., или на 4.0 проц. больше, чем в 1965 г. С учетом собственных ресурсов предприятий и организаций общая сумма расходов на народное хозяйство в 1964 г. составит 68,5 млрд. руб. и в 1965 г. — 74,4 млрд. руб.ей.

В предговящие два года возрастут также кредитные вложения в народное хозяйство. К концу 1965 г., они увеличатся на 6 млрд. руб. и составит 58 млрд. руб. и составит 58 млрд. руб. и составит 64 млрд. руб. и соблее полном удовлетворенни потребностей народа, сказал тов. Гарбузов, наше государство выделяет большие средства на социально-культурные мероприятия. Ассигнования на эту цель возросли с 1952 г. по 1963 г. в 2.5 раза, а их удельный вес в болжете составит в темцем году 36 проц. против 26,7 проц. в 1952 году. За 1964—1965 гт. — 93,6 млрд. руб. или 92,5 проц. по отдельным культурные мероприятия увеличатся еще на 3,4 млрд. рубей. или 92,5 проц. по отдельным культурные мероприятия в социально-культурные мероприятия с 1962 г. проц. в 1952 г. проц. в 1952 г. проц. в 1952 г. проц. в 1955 г. — 93,6 млрд. руб. или 92,2 проц. всего объем бырамета, в 1965 г. — 93,6 млрд. руб. или 92,5 проц. по отдельным видам эти поступления предусматривной году поступления предусматрия в году поступления предусматрия предусматрия на объем предусмотреным соглавном году поступления предусматрия на объем предусмотреным сограненными соглашениями. Сооходо предусмотренным соглашениями соглашениями году поступления предусмотреньным соглашениями соглашения году поступления предусмотреным году поступления предусмотреным соглашениями году поступления предусмотреньным соглашениями году поступления предусмотреньным соглашениями году поступления предусмотреньным соглашениями году предусмотренной предусмотренной предусмотренной году предусмотренной предусмотренной предусмот

1963 гол	1964 год	1965	год
26,1 33,9	29,5 35,1	34.8 37,6	

# Кодов над расходами составит в 1964 г. 0,5 млрд. руб. то превышение определено без учета прироста вкладов в сберегательные кассы, который отражен не в боджете, а непосредственно в кредитных рессурсах Госбанка СОСР. Прирост вкладов ожидается в 1964 году 1,4 млрд. рублей. В соответствии с намеченными размератов то поднятими с ожидается в 1964 г. пораввение с ожидаемым исполнением за 1963 г. (в сопоставимых условиях) на 4,8 млрд. рублей. В соответствии с намеченными планом мероправление с ожидаемым исполнением за 1963 г. (в сопоставимых условиях) на 4,8 млрд. рублей. В соответствии с намеченными предприятий повой техникой в 1964 г. поравнение с ожидаемым исполнением народного козяйства и поднятию уровия за 4,8 млрд. рублей. В соответствии с намеченными предприятий повой техникой в 1964 г. поравнение с ожидаемым исполнением за 1963 г. (в сопоставимых условиях) на 4,8 млрд. рублей и народного без касем в 1964 г. поравнение с ожидаемым исполнением за 1963 г. (в сопоставимых условиях) на 4,8 млрд. рублей и народность без касем подначение обрудования для оснащения предприятий повой техникой в 1964 г. об пред техней по пинальных размеров пеней по инвамисте об техност в 1964 г. Ассигнования из бюджета на народное хозяйства и в 1965 г. — на 1964 г. об трему сметреным об техникой в 1964 г. об техникой в 1964 г

TON TON	1004 104	2000	
26,1 33,9	29,5 35,1	34.8 37,6	
19.8	20,0	21,2	

Все большее значение приобретает прибыль государственных предприятий и организаций, которая делужит крупнейшим источником расширенного социалистического воспроизводства. Вся сумма прибыли в народном хозяйстве в 1964 г. достигнет 36,6 млрд. руб., то есть за год увеличивается на 20,7 проц; на 1965 г. прибыль запланирована в 43,8 млрд. руб. Вначительное мето в доходах бюджета запимает налог с оборота, являющийся частыю накоплений, создаваемых на социалистических предприятиях.

Успехи социалистической экономики и рост накоплений хозяйства

#### Финансирование химической и других отраслей промышленности, транспорта и связи

полное отражение в показателях народнохозяйственного плана и бюджета на 1964—1965 гг. Продукция химической промышленности увеличится в 1965 г. по сравнению с 1963 г. на 36 проц. при этом производство минеральных удобрений — на 75 проц. пластмасс и синтетических смол — на 65 проц. За два года будет введено в действие 82 химических предприятия и цеха и начато строительство 37 заводов.

Зта огромная программа развив показателях

Эта огромная программа разви тия химического производства полми ассигнованиями из Гооударствен-ного бюджета СССР.

Крупные ассигнования предусмот-емы на образование оборотных редств химической промышленно-

условием создания материально-технической базы коммунизма. В бюджете на 1964—1965 гг. преобджете на 1964—1965 гг. пре-дусмотрен дальнейший рост ассично-ваний на развитие тяжелой про-мышленности, при этом внергетии— — на 30,0 проц., нефтяной и газо-вой промышленности—на 38 проц. Руководствуясь решениями XXII съезда КПСС о все более полном удовлетворения потребностей насе-ления ресумарство заправляет явля-

ления, государство направляет зна чительные средства и увеличение производства говаров народного потребления. В 1964—1965 гг. вложения в отрасли легкой промышленности составят 1,3 млрд. руб., пищевой промышленности—2,4 млрд. руб. Особое внимание суделяет-

На финансирование капиталовло-жений в химическую промышлен-ность в 1964 г., и в 1965 г. — 2.757 млн. руб., или на 32 проц. больше, чем в 1964 г. — 1965 г. — 2.757 млн. руб., или на 32 проц. больше, чем в 1964 г. — 1965 г. —

больше, чем в 1964 г.

Крупные ассигнования предусмотрены на образование оборотных средств химической промышленности, что создает условия для уснешного выполнения намеченных планов производства продукции. На предстоящие два года в планее развития народного хозяйства сименного выполнения намеченых планов производства продукции себестоимости промышленного нерагуматривается дальнейшее снижение себестоимости промышленного продукции: в 1964 г. она доличенте 1,3 млрд. руб. Значительно средства эти предприятия получают за счет кредвтов Госбанка СССР.

Огромные капиталовложения в химическую промышленность, как огромные капиталовложения в химическую промышленность, как в 1965 г. она достигнет 25,8 млрд. руб. по есть возрастея на 24,2 проц. Непрерывное повышение производительно важная роль принал-

планов создания оольшои химии ис-ключительно важная роль принад-лежит науке, В бюджете на 1964— 1965 гг. на развитие химической науки предусматривается 686 млн. в руб. в продусматривается 686 млн. 1965 г.—на 6,8 проц. За счет этого

лее прогрессивным повышает долго-вечность и надежность работы ма-шин, обеспечивает значительный шин, обеспечивает значитель рост производительности груда.

Для возмещения дополнительных для возмещения дополнительных прад-шеждержек маниностроительных пред-приятий, связанных с созданием и освоением новых видов оборудова-ния и манин, на 1964—1965 гг. предусматриваются специальные ассигнования в сумме 600 млн. руб. В целях поощрения коллективов предприятий за создание и освоение

предприятий за создание и освоение новой техники вытеляется фонд премирования в рамене 300 мли, руб. Промышленность получает ежеголно большую экономию в результате улучшения использования сырья и материалов; за 9 месяцев текущего года сверхилановая экономия за счет этого фактора составила свыше 400 мли, рублей, Вместе с тем имеется еще немало предприятий, которые допускают перерасход сырья, материалов, топлива и электровнергии, В связи с этим докладчик особо останавливается на вопросах, именое значение, — экономии электро-

нов значение, — экономии электро-энергии, а также экономии материа-лов за счет применения более про-грессивных, экономичных видов сырья и материалов, прежде всего продуктов химической промышлен-

Большое народнохозяйственное значение имеет улучшение использования оборотных средств, нахолящихся в распоряжении предприятий и организаций. Промышленность располагает на начало 1964 года собственными оборотными средствами в сумме свыше 24 млрд, рублей, что полностью обеспечит нормальную работу, промышленности. Ольяко на многих предприятиях вопросам правильного использования оборотных средств уделяется явно недостаточное внимание. Большое народнохозяйственное

Исходя из указания Программы КПСС о том, что рост народного хозяйства требует ускоренного развития всех видов транспорта и средств связи, на эти цели предусмотрены большие средства. На развитие жебольшие средства. На развитие желеянодорожного, воадушного, воадушного, воадушного, воадушного, воато и автомобильного транспорта и средств связи в 1964—1965 гг. направляется 15.8 мард. рублей. Эти средства появоляют продолжить техническую реконструкцию транспорта и средств связи, вооружить наш транспорт новыми электровозами, тепловозами, современными мощными судами и другими техническими средствами. Техническое селящение транспорта даст возможность бесперебойно обеспечивать в 1964—1965 гг. потребности народного хозяйства в перевозках грузов и пассажиров.

#### Финансирование сельского хозяйства

лично товарищ Н. С. хрущев про-вълнот особую заботу о развитии сельского хозяйства, подчеркнул тов. Гарбузов. Последовательно осу-ществляются мероприятия, направ-ленные на дальнейший подъем сель-скохозяйственного производства с целью полного удовлетворения по-требностей населения и народного хозяйства в сельскохозяйственных продуктах.

повышение закупочных и сдаточных цен на животноводческую продукцию, сахарную свеклу, хло-пок и картофель, а также на другие мероприятия по развитию сельского

можноства.

Огромная помощь, предоставленная сельскому хозяйству, дала свои положительные результаты, Намного возросли производство и заготовки сельскохозяйственной продуждии.

Наполностивательности

Народнохозяйственным планом на 1964—1965 гг. предусматрано пароднохозлиственным планом на 1964—1965 гг. предумотренс значительное увеличение производства продуктов сельского хозяйства. Эта задача будет решаться путем интенсификации сельскохозяйственноДокладчик отметия, что предусмотренный народнохозяйственным планом на 1964—1965 гг. план развития сельского хозяйства полностью обеспечивается необходимыми финансовыми ресурсами. В 1964 г. на эту цель выделяется 11,9 млрд. руб. — на 22,5 проп. больще, чем в текущем голу, и в 1965 г. — 12,8 млрд. руб. Капиталовложения в сельскохо-

1965 г. — 12.8 млрд. руб. Капиталовложения в сельскохозяйственное производство в 1964 г. 
составят 5,4 млрд. руб. и в 1955 г. — 
свыше 6 млрд. руб.; только за один 
1964 год калитальные вложения 
возрастут на 35,3 проц. Эти средства будут в основном использованы на водохозяйственное строитель-

ства будут в основном использованым на водохозяйственное строительство, сооружение животноводческих помещений, приобретение сельскодозяйственной техники. Наряду с отим колхозам будут предоставлены долгосрочные кредиты в 1964 г. работ р. в суме 2.8 марл. руб. Выделяемые для сельского хозяйства средства обеспечивают поставнум минеральных удобрений в 1964 г. примерию 22 млн. тони и в 1965 г. — более 30 млн. тони протива 15,9 млн. тони в 1963 г. Плопиадь орошаемых земель увеличится в 1964 г. от в 1965 г. — на 1966 г. — на 1967 г. — на 1966 г. —

больше, чем в 1963 г., и в 1965 г.

— 8,4 млрд. руб.
Объем говарооборота Всесоюзного объединения «Союзселькозтехника» на 1964 год определен в
6,8 млрд. руб., или на 12,7 проц.
больше по сравнению с 1963 г.; в
в 1965 г. оборот составит 7,3 млрд.
руб. Такой рост говарооборота обеспечивается необходимыми оборотными средствами.

печивается необходимыми оборотными средствами. Для хранения возрастающих в 1964—1965 гг. поставок минеральных удобрений намечено строительство большого количества складов, с затратой на эту цель более 260 млн. рублей. На подготовку квалифицированных кадров механизаторов совхозов и колхозов на бликайшие два года выделяется 541 млн. руб. На эти средства будет подготовкаем свыше 700 тыс, человек. Подготовка механизаторов позволит лучше исполь-

#### Финансирование капитальных вложений

зано, что создание материально-тех нической базы коммунизма потребу паческого сазы комментальных вложе-ет огромных калигальных вложе-ний. Задача состоит в том, говорит тов. Гарбузов, чтобы эти вложения были использованы наиболее разум-но и экономно, с максимальным результатом и выигрышем времени.

результатим и правичельство прибаю:
Партия и правичельство прибаю:
первостепенное значение повышению
эффективности капитальных вложений, выбору наиболее выгодных и
экономичных направлений капитальэкономичных маправлении капиталь-ных работ, обеспечению наибольше-го прироста продукции на каждый зараченный рубль калитальных вложений, сокращению сроков оку-паемости этих вложений.

За последние годы проведен ряд важнейших мероприятий для вы-полнения этих задач. Претвориются в жизнь указания товарища Н. С. Хрущева о коренном улучшении планирования капитальных вложе-

важненших мероприятия для два необходимости, их перераспрадата в жизык указания товариила Н. С. Мес обсестечить умаку между за два о корейном удучшении планирования капитальных вложений и организации строительных работ. Строительство выдалено в сам мостоятельную отраслы народного указайства, преобразован и надален в настичных обичанский конкретир неста за счет нопользования ликси на стройках запасов оботу- установани повый порям утверждения титульных синсков строек, предументривающий планирования и капитальных синсков строек, предументривающий планирования и предументривающий планирования и предументривающий планирования по объектам и отраслам с учетом в по объектам и отраслам с учетом в по объектам и отраслам с учетом в по объектам и отраслам с учетом вышки стематически контрольства, в перзую очерсы, вы предументривающий и планирования образовательных влюжений конкретир по объекты, что должно обеспечть в поды вода в действие производения поды вышки с совершения и строительных обружования с систематически контрольства, предументривных на предументривных на предументривных на предументривных на предументривных обружования. Сотроительным обружования с стему с предументривных предументривного с предументривных предументривных предументривного с предументривных предументривного с предументривных предументривного предументривного с предументривных предументривного с преду

включая прирост оборотных средств в строительстве, определена в соответствии с народнохозяйственным планом на 1964 г. в 36,5 мирд. руб. и на 1965 г. — в 39,9 млрд. руб.

Партия и правительство, отмечапартия и правительство, отмеча-ет локладчик, иеоднократию указы-вали на недопустимость образова-ленного оборудования. Тем не ме-нее эти запасы продолжают возрас-тать, что объясияется недостаточной увлякой в планах сроков строитель-ства и завоза оборудования, а также несвоевлеменным окончанием строиства и завоза оборудовання, а также неспоевременным окончанием строительства. Госстрой СССР, СНХ СССР и Советы Министров союзных ресмойных делемента, дазобраться в имеющихся на стройках запасах оборудования, осуществить. В случае необходимости, их перераспределение, обеспечить увязку между заназами оборудования и утвержденными титульными списками.

#### Финансирование торговли

Развитие советской торговли яв-ляется необходимым условием удов-летворения растущих потребностей в торговых организаций увеличи-народа, продолжал тов. Гарбузов, Коммунистическая партия и Совет-ское правительство постоянно забо-татся о деликренни продукостата го-

ковяйства в сельскоховяйственных дельского поторяно зало- торговых продуктах. Гооударство оказывает все возрастающую финансовую помощь колковам и совхозам. Только за последние пять лет сверх сумм, предусмотренных семилетним планом, сельскому ховяйству выделено 8.7 млрд, руб. на дополнительные капи- тальные вложения, создание новых денение торговых предприять обеспечивать выпуск товаров со- временных моделей и фасонов, Намеченный объем товарооборота в 1964 году на 5.7 временных моделей и фасонов, на произмения доставления предусматривает заначительным растальные вложения, создание новых денением товароном товарооборота в предусматривает заначительным растальные вложения, создание новых денения предусматривает заначительным растальные вложения, создание новых денением товароном товарооборота в предусматривает потовароборота в предусматривает потовароборота в предусматривает предусматривает потовароборота в предусматривает предусматривает предусматривает предусматривает предусматривает потовароборота в 1964 году на 5.7 временных моделей и фасонов, на году на предусматривает потовароборота в 1965 г. — на 6.4 проц. На предусматривает пр Торговые организации, подчерки обеспечивается значительным расширением товарных фондов, Калитальные вложения в государственную торговлю в эти годы составля
около одного миллиарда рублей,
тимент и качество товаров, поставто позволит построить большое количество магазинов, складов, ово-

#### Финансирование социальнокультурных мероприятий и жилищного строительства

докладчик, проникнута великой иде- пользуются бесплатным образоваей коммунизма: все во имя челове-ка, для блага человека! Програм-обеспечиваются пенсиями, пособияка, для блага человека! Програм-мой партии предусматривается все большее удовлетворение личных потребностей народа за счет обще-ственных фондов потребления. За вание социализма.

Политика нашей партии, заявил счет этих фондов советские люди нием, медицинским обслуживанием,

В бюджете на 1964 год ассигно- 32,7 млрд. рублей и на 1965 год— вания на социально-культурные ме- 34,5 млрд. рублей. На отдельные роприятия предусмотрены в сумме виды мероприятий предусмотрено:

1963 год На народное образование, науку

На финансирование общеобразо-нательных школ и школ-ингернатов в 1964 году намечается затратить 4,3 млрд. руб. Эти средства обеспе-нат обучение 46,9 млн. человеж, на 2,3 млн. больше, чем в 1963 г. В школах-интернатах и грушах про-дленного дия будет обучаться почти 3 млн. детей.

З млн. детей.

С каждым годом расширается сеть детских садов и детских яслей. Темпы развития сети этих учреждений значительно опережают задания семилетнего плана. За истепние годы семилетки число детей в дошкольных учреждениях возросло из 80 прои., а в предстоящие два года урвеличится еще на 20 прои. В 1965 году в детских садах и яслях будет воспитываться 7,5 млн. детей. На содержание этих учреждений в 1964 г. ассигиется 1,7 млрд. руб. и в 1965 г. — 1,9 млрд. руб. и нересть современного производ-

Интересы современного производ-ства требуют подготовки высококва-лифицированных кадров специали-стов. На содержание высших и средний в бюджете на 1904—1905 гг. предусматривается почти 4 млрл. руб. В этих учебных заведениях в 1965 г. будут обучаться 7,4 млн. человек, что превышает задания семилетнего плана по высшим учебным заведениям в 1,5 раза и по средним специальным учебным заведениям— в два раза.

человек, что превышает задания семилетнего плама по высшим учебими заведениям в 1,5 раза и по
средним специальным учебным заведениям — в два раза.

В саязи с быстрым ростом поребноти народного хозяйства в
квалифицированных рабочих, говорит тов. Гарбузов, за последние голы значительно увеличилась полуотовка кадров в училищах и школах
профессионально-технического
образования. В 1965 г. в этих учебных заведениях будет обучаться
свыше 1,6 млн. человек против 0,8
млн. человек в 1968 г. На обучение и материальное обеспечение
учащихся в профессионально-технычащихся в профессиональнотов также на коммунальное
колительства в представцие два
опраставленням в 1,5 раза и по
горительства в представцие два
опраставленням в 1,5 раза и по
горительства в представцие два
опраставленням в 1,5 раза и по
горительства в представцие два
опраставленням в 1,5 раза и по
горительства в представцие два
опраставленням в 1,5 раза и по
горительства в представцие два
подаставленням в 1,5 раза и по
горительства в представцие два
подаставленням в 1,5 раза и по
горительства в представцие два
подаставлениям и долгосрочными кредита
ми и долгосрочными кредита
ми долгосрочными кредита
ми долгосрочными которы горительная в профессиона
ми долгосрочными и долгосрочными которы горительная в профессиона
ми долгосрочными долгосрочными долгосрочными и долгосрочными и долгосрочными и долгосрочными и долгосрочными и дол

(в млрд. руб.). год 1964 год 1965 год

12,0 нуется на два года свыше 1,5 млрд

ласти химии, физики, биологии и других наук. За пять лет семилетия

пасти химии, физики, разсилия других наук, За пать лет семилетви расходы на науко у величиваются более чем в два раза. В 1964 г. на развитие науки намечено израсходовать 5,2 мдрд. руб., или на 5,6 проп. больше, чем в текущем году; в 1965 г. ати расходы предусмотрены в 5,4 мдрд. руб.

Предметом особой заботы социалистического госуларства является охрана здоровы советских людей. Народнохозяйственным планом и бюджетом на 1964—1965 гг. предусмотрены мероприятия по дальнейшему, значительному расширению сети лечебно-профизактических учреждений и удучшению медицинского обслуживания населения. Ассинования на госуларственное социальное страхование и социальное страхование и социальное соблюживание и социальное соблюживание и социальное социальное страхование и социальное страхование и социальное социальное страхование и социальное социальное страхование и социальное страхование и социальное социальное страхование и социальное социальное страхование и социальное страхование страхование и социальное страхование и социальное страхование и социальное страхование страхов

ассинования на государственное социальное страхование и социальное обеспечение в 1964 г. постигнут 12,7 млрд, руб, и в 1965 г. — 13,4 мард, руб., что в полтора с лишним раза превышает расходы на эти цели в 1958 г. — На финансирование жидищного строительства в предстоящие два

#### на за Расходы на оборону и управление

В братской семье народов СССР, горал горит от в. Тарбузов, как раввые республик поставляют свыше половины горент тов. Тарбузов, как раввые гораи ранных быстрыми темпами дарственного бюджета СССР, горал говане СССР в торговно— организации, подчеркат такие кредитные вложения дарственного бюджета СССР, горал гованка СССР в торговно— организации, подчеркат такие кредитные вложения дарственност претовые организации, подчеркат докладчик, обязаны оказывать вшее влиние на работу промыше влиние на работу промыше выпрок товаров соменых меделей и десем раскодов Государственных республик повышение их распоряжение огромым меным моделей и фаселем, что быскета с сССР на народное хотомышленность должна произвидение от подъя с предоставляей прос. водо за последнее делигисти прос. всех раскодов Государственных республик обязаны с торкор принципа делигист прои в сем раскодов Государственных подъяки республик еще более возрания обходимо решительно устанть союзных республик включены в Государственных предоставляет с сынше половных республик и в 1953 г. на их лолю приходити дрежати деставност прос. всех раскодат ты союзных республик в 1953 г. на их лолю приходити дрежати дрежати деставной прос. всех раскодат прои соозных республик и в 1953 г. на их лолю приходити дрежати с союзных республик и в 1953 г. на их лолю приходити дрежати с союзных республик и в 1953 г. на их лолю приходити дрежати с союзных республик и в 1953 г. на их лолю приходити дрежати с союзных республик и прос. всех раскодати демос выпаменты и камет с стание положения прос. в прои в бюджето союзных республик включены в государственных бюджетов с сът дем прои в бюджето союзных республик в бюджето союзных республик включены в государственных бюджетов союзных республик обозных республик включения и дрежати с союзных республик и прос. в прои в прои

(в млн. руб.) 1964 год 1965 год РСФСР Украинская ССР Белорусская ССР Узбекская ССР Казахская ССР Грузинская ССР Авербайджанская ССР Авербайджанская ССР 1.621 1.776 3.988 902 35 711 459 555 489 466 572 440 390 Литовская ССР митовоная ССР Молдавская ССР Латвийская ССР Киргизская ССР Таджинская ССР Армянская ССР Туркменская ССР Эстонская ССР

(Онончание на 4-й стр.)

#### О Государственном бюджете СССР на 1964-1965 годы и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1962 г.

(Онончание. Начало на 2-3-й стр.) ном, имеющих общего

КПСС органы партийно-государетвенного контроля доказали свою невенного контроля доказали свою необходимость и жизнеспособность.
Опираясь на миогомиллионный актив рабочих, крестьян и интеллигенции, они разверыули большую
работу по оказанию помощи партии
в правительству в улучшении руководства народным хозяйством, много делают для выявления внутрихозяйственных резорвов, обеспечения сохранности и экономного расходования материальных ценностей и
денежных средств.

культурные мероприятия.

Для обеспечения заданий, намеченных народнохозяйственным пла- 77 млн. руб. Туркменской ССР — 77 млн. руб.

Тов. Гарбузов подробно говорит о необходимости всемерного развития единого, всеохватывающего, постоянно действующего контроля с участием широчайших масс трудящихся. Созданные год назад порешению ноябрыского Пленума ЦК КПСС органы партийно-государсты поветских законивающей портийно-государсты поветских законивающей примаких нарушений советских законивающей поветских законивающей поветски

накажих парушения собщил:
Одновременно с бюджетом на 1964—1965 гг. Совет Министров СССР представляет на утверждение Верховного Совета СССР отчет об исполнении Государственного бюджета СССР за 1962 г. в оуммах: по доходам — 84,3 млрд, руб. и по расходам — 82,2 млрд, руб., с превышением доходов над расходами в 2,1 млрд, руб. Подробный отчет об исполнении бюджета роздан депутатам.

Вывезем миллион тонн местных удобрений на поля

#### Дневник соревнования

15 декабря 1963 года

#### Впереди — Томское и Кривошениское управления, Шегарское управления отстают Асиновское и изводственного управления. Здесь из 16 хозяйств в шести к вывозке удобрений не приступали. Шегарцы вывозят ежедневно только по 300 тони удобрений, хотя наличие техники позволяет доставлять на поля ежедневно не меньше 3.000 тони. Руководителя большин-

В колхозах и совхозах области разгорается соревнование за вывозку миллиона тонн местных удобрений на поля.

Инициаторы соревнования, хлеборобы Томского производственного управления за 15 дней выполнили декабрьское задание наполовину. Вот уже пять

дание наполовину. Вот уже пять дней. как томичи вывозят ежедневно не менее 3.000 тонн перегноя на поля. В хозяйствах Томского управления работает 37 механизированных отрядов. Хлеборобы Чаннского и Кривошениского управлений также организованно ведут эту работу. Все девять хозяйств Чаинского управления вывозят навоз и перегной. Декабрьское задание здесь выполнено на 46 процентов.

адесь выполнено на 46 процентов.

За последние дни удвоили темпы механизаторы Кривошениского управления. Если за первую декаду декабря здесь было вывезено 2.5—2 тысячи тони удобрений, то с 10 по 15 декабря—пять тысяч тони. На работе занято 9 специализированных отрядов. Декабрьское задание кривошеницы выполнили на 80 процентов. Во всех остальных управления вывозка местных удобрений на поля развертывается медленно. В целом по области декабрьское задание выполнено только на одну треть.

Сосбенно плохо организована работа в Асиновском управлении. Из плана 110 тысяч тони на поля вывезено только четыре тысячи шестьсот тони, из них около полутора тысяч тони в первую декаду. За прошедтиро пятидневку темпы работы синовцым доставил лишь 600 тони навоза и перегноя. Декабрьское зачите с декабрьское за декабрьское за декабрьское за декабрьское за декабрьское зачите с декабрьское за декабрьское за

доставили лишь 600 тонн наво-за и перегнол. Декабрьское за-дание в Асиновском управлении выполнено только на 3 процеп-та. Непонятно, почему руково-дители его так равнодушно от-носятся к повышению плодоро-тия подвы!

Такое же положение в колхозах и совхозах Шегарского про-

ПОГОДА

18 декабря по Томской области ожидается облачияя погода с прояспениями. по северо-запалным районам слабый снег, по остальным — без осадков, ветер западный, 5—10 метров в секунду, температура 14—19 градусов мо-

температура 14 гороза. 18—20 декабря — облачно с прояснениями местами снег, ветер 3—7 метров в секунду, тем пература ночью 12—17 градусов градусов, днем 8—13 градусов и предусов, днем 8—13 градусов и предусавания предусавания



### Грандиозная мирная программа

В центре внимания мировой общественности продолжают находиться итоги декабрьского Пленума ЦК КПСС. В статьях, комментариях и сообщениях зарубежная печать подчеркивает, что Плевум ПК КПСС выработал для Советской страны гранциозную программу развития химии — одной из наиболее прогрессивных отраслей экономики.

ПРАГА. Чехословацкие газеты, радио и телевидение подчеркивают, что Коммунистическая партия Советского Союза выдвинула на первый план гранциозную программу химизации всего советского народного хозяйства. Пленум ПК КПСС, его решения определяют техническую политику в Советском Союзе на многие годы вперед Это — последовательный курс ленинской партии на дальнейшее повышение потрати на дальнейшее повышение потратовательный курс ленинской партии на дальнейшее повышение потратоваемия Пленума ПК КПСС по доклару Н. С. Хрушева, «Руде право» в заголовке пишет:

кпісс по докладу н. С. друшева, «Руде право» в заголовке пищет: «Первостепенное аначение химии для строительства коммунима». Газета подчеркивает, что дальнейший подъем химической индустрии определяется в Советском Союзе как важнейшая общепартийная и общегосударственная залада

венная задача. ВАРШАВА. «Штурм большой химии», «Выполнение програм-

Зарубежные отклики на итоги Пленума ЦК КПСС

мы развития химической про-тийная и государственная зада-ча», «Программа дальнейшего развития советской химической промышленности», «Силы пар-тии и народа — на развитие хи-мии» — под такими заслорека-ми польская печать помещает на видных местах общирное изложе-ние постайовления Пленума ЦК КПСС.

БЕЛГРАД. Химия самым тес-БЕЛГРАД. Химия самым тесным образом связана с народным
хозяйством и его прогрессом, с
уровнем жизни людей; в этой
связи следует рассматривать и
программу развития химической
промыпленности в Советском
ПК КПСС, пишет газета «Борбах»

ба».
Забота о благосостоянии насемения Советского Союза со стороны Советского правительства
и ЦК КПСС, подчеркивает газета, отражает не только заботу о
материально-технической базе
коммунизма, по и является ист

#### Кения встречает «лесных борцов»

Народ Кении тепло встретил Народ Кении тепло встретил борцов за свободу, которые в отрядах «мау-мау» в течение многих лет с оружием в руках сражались против английских колонизаторов. Торжественная церемония встречи «лесных борцов» состоялась вчера в Ньери. Эта встреча, в которой приняло участие около 200 тысяч человек, явилась завершением одной из примечательных страниц истории национально-освободительной борьбы кенийского народа.

истории национально-освооодительной борьбы кенийского народа.

Как известно, после введения англичанами чрезывчайного положения в стране "Тысячи йатриотов ушли в леса, торы "кении, откуда они в течение нескольких лет вели борьбу против колонизаторов. Силы были неравыне. Однако, несмотря на все усилия колонизаторов, отдельные партизанские отряды сохранились до самого последнего времени. Провозглашение независимости Кении дало возможность им вернуться к своим очагам и вместе со всем народом приступить к строительству новой независимой Кении.

На встречу отрядов «мау-мау» прибыли премьер-министр Джомо Кениата, министры центрального правительства, члены парламента. «Лесных борцов» привестевовал премьер-министр Джомо Кениата.

Он горячо поздравил борцов за

НАПРОБИ, 17 декабря. Корр. свободу с возвращением домой Мы снова вместе, продолжал Кередают:

Народ Кении тепло встретил солнце. Над нашими головами год реет знамя независимости. Ми монстрацию единства и сплочение

гинг, продолжавшийся до позднего

должает «Борба», представляет исключительно большой интерес не только для коммунистического цвижения, но и для всего мира.

ДЕЛИ. Центральные индийские газеты сообщают на видных местах о том, что Пленум
ПК КПСС одобрил грандиомную
программу развития химической
промышленности. Печать привопромышленности. печать приво-дит выдрежки из заключительно-го слова Н. С. Хрущева на Пле-нуме, отмечая намерение Совет-ского правительства рассмотреть вопрос о сокращении численно-сти вооруженных сил и расходов

на оборону.

Тазеты подчеркивают предупреждение Н. С. Хрущева агрессорам не бряцать оружием и не
играть с огнем, а также его слова о том, что «Куба не останется
беззащитной, если на нее нападут агрессивные милитаристские кру-ги США».

лондон. «Из Москвы поступают сообщения, которые вызывают чувство одобрения у всех,
кто жаждет ослабления международной напряженности». — Этой
фразой газета «Дейли экспресс»
начинает свой редакционный
комментарий к выступлению
И. С. Хрущева на заключительном заседании Пленума Центрального комитета КПСС. В данном
случае газета вырадила чувства,
с какими английская общественность встретила итоги Пленума лондон. «Из Москвы постуность встретила итоги Пленума ЦК КИСС. (TACC).

#### Новые члены ООН

НЬЮ-ЙОРК, 17 декабря. (ТАСС). Вчера Генеральная Ассамблея ООН единогласно утвердила рекомендации Совета Безопасности принять в члены ООН Занзибар и Кению. На флагштоках перед фасадом здания ООН взвились напиональные флаги врух новых новых новых новых новых неста променьные флаги врух новых новых неста променьные флаги врух новых новых новых неста променьные флаги врух новых новых неста променьные флаги врух новых новых неста променьные флаги врух неста променьные флаги врух неста променьные флаги врух неста променьные флаги врух неста променьные пром

циональные флаги двух новых независимых африканских госу-

#### Спортивные новости

ФУТБОЛ. Наши футболипродолнают свои зарубежные поездки. Спортеменам 
сборной «Динамо» довелось 
испытать горечь поражения: в 
Буэнос-Айресе опи проиграли 
команде «Индепендъенте» — 
0:2. Одесский «Черноморец» 
победил в Аддис-Абебе национальную сборную Эфиопии — 
3:1. Четвертую заключительную встречу провел в Алжире 
бакинский «Нефтиник». Он 
победил сборную города Орана — 3:0. 
Яними мумения

яшин — лучший. Яшин признан лучшим футболистом Европы 1963 года. Такой результат принес традиционный опрос футбольных комментатопейских стран, пров

РЕКОРД «ЗОЛОТОИ БОГИ-ии». Международная федера-РЕКОРД «ЗОЛОТОИ БОІ ІНИ», Международняя федерация футбола объявила, что в чемпионате мира 1966 года будет выступать рекордное число участников—команды 68 стран. В прошлом чемпионате выступали 60 национальных команд. ВИАТЛОН. Сильнейшие наши мастера современного зим-

пи мастера современного зим-него двоеборья—биатлона— состязались в окрестностях Златоуста. Победил лыжник из Красноярска Б. Иванов. Он прошел 20 километров за один час 35 минут 15 секунд и поразил из винтовки все 20 мише ней. Лишь девятым был пион мира кировчанин В. Ме-

Продолжается прием поди НОЕ ЗНАМЯ» на 1964 год.



Скоро в домах появится лесная гостья—новогодияя елка, и детвора примется наряжать ее в узорчатое, цветастое платье. К этому торжеству юные томичи заранее готовятся — в универмате областного центра давно развернута торговля елючными украшеннями. У прилавков веседа многолюдно. Над ними возвышаются в пышном убранстве лесные красавицы, мигающие гирляндами разноцветных отней. Здесь обходит дозором владения свои Мороз-воевода. А Кот ученый, то ли из поэмы А. С. Пушкина «Руслан и Людмила», то ли из сказки «Кот в сапотах», галантно раскланивается на пригланает запастись елючными украшениями. Восторг ребят вызывает носланец из космических далей, облетающий на звездолете заоблачные высн. Он привез уже сибирякам поздравления: «С Новым, 1964 годом!»

ные выси. От вересо у пересо до подолу останавливается детвора около своих любимых героев — Иодолу останавливается детвора около своих любимых героев — инкогда еще универмаг не был так украшен в предновогодние дин инкогда еще универмага. А у прилавков идет оживленная торговля елочным украшениями. А у прилавков идет оживствующих прушек Томского умивермага. На синмке: отдел елочных игрушек Томского умивермага.

#### к сведению депутатов ленинского раионного совета

Васедание пятой сессии Ленинского районного Совета состоится в четверг, 19 декабря 1963 года, в 4 часа дня, в помещении клуба железнодорожников (Томск-II). На рассмотрение сессии вносится вопрос «О состоянии и мерах улучшения воспитательной работы

## ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР

ные удобрения.

19 декабря — «Русские люди». СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ; КИНОТЕАТР имени М. ГОРЬКОГО

ства хозяйств этого управления

продолжают игнорировать мест-

Большой зал — «Утренние поезда» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. Дети до 16 лет не 18-10, 20, 21-30. Деги до 10 лет не допускаютая— «Оптимистическая малына зая — 9 11-10, 13-20, 15-30, 17-40, 19-50, 22. Деги до 16 лет не допускаются. Зая иниохроники — «Здравствуй, Нетте», «О чем ты думаешь, солдата — 30 чем ты думаешь — 10-35, 18-30, 17-05, 20-20, «Вперед илучи жизин», «35-й километр», «Курсы для мужин» — 11-40, 14-55, 18-10, 21-25.

кинотеатр «октябрь»

Зеленый зал — «Утренние поезда» — 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50
Для детей — «Черный Прим» — 9-30, 11. — «Утренние поезголубой зал — «Утренние поезда 11-20, 13-10, 15, 16-50, 18-40, 20-30, 22-20, Дети до 16 лет не допускаются.

То лет не допускаются.

КИНОТЕАТР

ИМЕНИ И. ЧЕРНЫХ

Большой зал — «Суд сумасшедших» — 11-30, 18-40 «Великолепная семерна» (первая серия) —
9, 13-40, 16-10, 20-50. Вторая серия — 10-20, 15, 17-20 22-40.

Малый зал — «Все о Бес о —
92-45, 13-10, 15-05, 17, 18-55, 20-50,
Для детей — «Косолапый друг» —
11-15.

КИНОТЕАТР

КИНОТЕАТР
ДЕТСКОГО ЗРИТЕЛЯ
— «Марья-нсиусинца» — 9, 10,
12, 13-30, 15. «Большая олимпнада» (первая сервя) — 16-30. Вгорая сервя 18-30, 20-15, 22.

КЛУБ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ - «Тайна Жоао Карраль 20, 22.

**ТЕЛЕВИДЕНИЕ** 



Томская областная контора по прокату кинофильмов с 23 де-кабри выпускает на экраны, области новый художественный фильм в двух сериях

"Конец "Никотианы"

(По роману Д. Димова «Табак»). Производство студии художественных фильмов, Болгария.

НОЁ ЗНАМЯ» на 1964 год.
Подписку можно оформить в узлах и отделениях связи, а также на подписных пунктах в совхозах, колхозах, на предприятиях, в учебных заведениях, учреждениях и у общественных распространителей печати по месту работы.

Облооюзпечать,

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Томское управление «Росглаввтормет» просит все организации, предприятия, учреждения, общества и школы, на территории Томской области сообщить свои расчетные реквизиты для оплаты за сданный металлолом до 1-го января 1964 года (писъменно или по телефону).

Бюджетные организации должны сообщить только счета по хранению небюджетных средств. При неполучении реквизитов к 1 января 1964 г. деньги будут перечислены в бюджет. Реквизиты сообщить: г. Томск, улица Яковлева, 18, телефон 26-57, управление «Росглаввтормет».

Томскому виституту радиоэлектроники и электронной техники гаробуются: уборщицы, гаробицицы, кубовщицы, слесари, электромонтеры, полотер, дворныки. электромонтерики.
Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 40, комната 115, 3—1

мени складом.
Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 36, телефон 21-51, дополнительный 3-41.

Комбинат «Томлес» просит всех руководителей не позднее 20 декабря 1963 г. представить заявки на лесосечный фонд 1964 года, указав в них места лесозаготовок (лесхоз, леспромхоз). При непредставлении заявок к установленному сроку претепзии о необеспеченности лесфондом приниматься не будут.

трест «Промстрой» реализует по безналичному расчету организациям сборные железобетонные конструкции, столярные изделия, проживающи г. Томске, Северный городов, ком паркет дубовый, строительный инструмент, подщипники, запасные части к строительным машными и строительным машными и строительным машными и строительным материалы. Обращаться: г. Томск, улица Чуйская, 23, контора техснаба, телефоны: 57-34, 57-40, 3—2

тдел надров. 40, комната 115, 3—1
Томскому управлению «Сельерго» срочно требуется заведущий складом и кладовщики.

Обращаться: г. Томск, Сибирская, 5, отдел кадров.

г. Томске, Севернык городом, 113. Дело будет рассматриваться в на-родном, суде Ленинского района г. Томска.

Ноллектив работников Том-ской автошколы выражает глубовое соболезнозание ста-рейшему работнику Черныше-ву Михаилу Мироновичу по поводу смерти его отца чернышева Мирона Ивановича, последовавшей 15 декабря 1963 года.

Межсоюзный клуб с 1 января 1964 года ликвидируется. Все лица и организации, имеющие претензии к межсоюзному собязаны предъявить их до 1 января 1964 года.

ри 1963 года.

Томский водоканалтрест просит всех частных лиц до 20 декабря 1963 г. погасить задолженность по предъявленным счетам за пользование водой.

Деньги принимаются всеми сберегательными кассами города.

2—2

Управлению карьерами требует ся на постоянную работу шофер Обращаться: г. Томск. улиць Инжин-Луговая, 37, отдел кадров гелефон 43-96.



сену.
— 42-40.
— 47-45 и 42-4b,
— алгияной жизии — 37.
зайственного и партийной жа и только в 37-39. Советсного строительства и только в 37-39. В 31-47, информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23. бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02.



г. Томск, типография № 2 поли-графиздата.